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je veoma težak za redovnike – nesretnim slu-
čajem izgorio je maleni samostan u kojem su 
dotada živjeli, pa su bili prisiljeni preseliti se u 
još nedovršeni samostan uz novu crkvu pod 
Kamičkom. Crkva sv. Frane nije bila zahvaće-
na požarom, a požaru je još jednom izbjegla i 
Slika Majke od Milosti, koju su franjevci pre-
nijeli u novu crkvu. 

Početkom kolovoza 1715., u sklopu Malog 
ili Sinjskog rata (1714. – 1718.), osmanlijske 
snage udaraju na Sinj i Cetinsku krajinu. Obje 
su crkve i samostan zapaljeni i razrušeni. Dio 
naroda i sedam fratara prethodno su se sklo-
nili u sinjsku tvrđavu. Sa sobom su ponijeli i 
Gospinu Sliku. Drugi dio franjevaca krenuo 
je prema Splitu, gdje su se za nekoliko godi-
na nastanili na Pojišanu. Osmanlijsku je voj-
sku u Cetinsku krajinu preko Prologa doveo 
bosanski paša Mustafa Čelić, a povjerljivo pi-
smo sinjskog providura Zorzija Balbija izvje-
štava da je na područje od Knina do Zadvarja 
udarilo 60 tisuća vojnika i 16 tisuća pripadni-

ka pomoćnih četa. Glavni udar bio je usmje-
ren na Sinj. Tvrđavu je branilo oko 750 plaće-
ničkih vojnika, koje su potpomagale domaće 
krajiške čete. Napad je započeo 8. kolovoza 
nakon čega je uslijedila višednevna razmjena 
vatre. Opći juriš izveden je 14. kolovoza, ali 
je uz tešku borbu odbijen. Za vrijeme opsade 
Slika Majke od Milosti bijaše postavljena u cr-
kvu sv. Mihovila, a pred njom su fratri, žene, 
djeca i ostali koji nisu bili za borbu, molili po-
moć Majke Božje. Iako su branitelji očekivali 
napad 15. kolovoza – na svetkovinu Uznese-
nja Blažene Djevice Marije, dogodilo se nešto 
iznenađujuće i neočekivano prema tadašnjim 
vojnim doktrinama. Prve zrake sunca otkri-
le su da je daleko nadmoćnija vojska povukla 
topove; tijekom dana neprijatelji su napustili 
rov, a do večeri je bio ispražnjen i glavni ta-
bor. Sinjski branitelji i cetinski narod obranu 
su pripisali Gospinu zagovoru. Dan poslije 
nadbiskup Stjepan Cupilli slavio je u Splitu 
misu zahvalnicu, a zahvalnicu je prikazao i 
18. kolovoza u samoj sinjskoj tvrđavi.

Filijalna crkva sv. 
Kate u Lučanima, 
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preškog i livanjskog kraja, koji su evangelizi-
rali franjevci iz Rame. 

Iz ramskog samostana sv. Petra na „put bez 
sna“ krenuo je 21 fratar. Ljetopisac bilježi da 
ih je bilo još, ali se imena i broj ostalih ne spo-
minju. Sa sobom su ponijeli svoje najvrjednije 
blago – Sliku Majke od Milosti, koja je danas 
poznata kao Čudotvorna Gospa Sinjska. Neki 
su franjevci ostali po selima s narodom, a dio 
je – preko Dugopolja i Klisa – krenuo s Gos-
pinom Slikom prema Splitu, gdje su im vlasti 
početkom 1688. godine dodijelile napuštenu 
benediktinsku opatiju na Sustipanu. Ali, bo-
ravak ramskih fratara u sjeni sustipanskih 
borova nije dugo trajao, jer su se već 1691. 
vratili u Sinj. Sliku je nakon sređivanja prilika 
preko Radošića vratio fra Ante Pletikosić. U 
međuvremenu su redovnici od mletačkih vla-
sti ishodili dvije lokacije za boravak među na-
rodom čiji su bili sinovi i kojeg su dobro po-
znavali. Prva je bila pod sjevernim bedemima 
sinjske tvrđave, a druga na obližnjem Čitlu-

ku, gdje su fratri provizorno uredili boravište 
i imali svojevrsno seosko gospodarstvo. Mno-
go važnije povijesne epizode pisane su na pr-
voj lokaciji, koja je bila na mjestu današnjeg 
gradskog groblja. Tu su stanovali u malenom 
samostanu, a uz to ševarom pokriveno zda-
nje bijaše i crkvica sv. Frane. Pozicija je bila 
skučena i izložena jakim udarima bure, a sa-
mim tim i neprikladna za život i pastoralno 
djelovanje. Stoga je fra Pavao Vučković zamo-
lio vlasti da im dodijele zemljište na povolj-
nijoj lokaciji – podno Kamička, gdje su 1699. 
i započeli graditi novu crkvu i samostan. Po-
četak gradnje odvijao se u sjeni događaja od 
21. listopada 1698. kada su osmanlijske snage 
upale i udarile na Čitluk, pri čemu je poginu-
lo 7 fratara, a fra Pavao je uhvaćen i odveden 
u sužanjstvo. Karizmatični fratar uspješno se 
oslobodio iz ropstva, a u Sinj se vratio 1703. 
godine. Svojim umijećem doprinio je uspješ-
nom nastavku gradnje crkve, koja je završe-
na 1714. Bijaše to prva zgrada (27,5 x 15 m) 
današnjeg Sinja. Prvi dan sljedeće godine bio 

Kolorirani tlocrt 
sinjske tvrđave iz 
1708. (Giuseppe 
Juster, Ratni 
arhiv, Beč)
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